Scenariusz zajęć zintegrowanych dla klas I-III
Impreza ogólnoszkolna
 
Termin zajęć: 23.10.2013
Miejsce zajęć: A1
Czas trwania: 60 minut
Prowadząca: Małgorzata Gasińska
Temat zajęć: „Julian Tuwim – wiersze znane i lubiane”’
 

Cele operacyjne:
- uczeń wie kim był Julian Tuwim i potrafi wymienić kilka jego utworów,
- uczeń potrafi wymienić nazwy ptaków po uprzednim wysłuchaniu tekstu,
- uczeń sprawnie odczytuje nazwy ptaków na tabliczkach,
- uczeń przestrzega zgodnej pracy w zespole.
 

Cel terapeutyczny: 
- odwrócenie uwagi od choroby poprzez odpowiedni dobór zadań aktywizujących.
 

Metody:
Słowna – rozmowa, komentarz do zdjęć, czytanie fragmentów wierszy Juliana Tuwima, słuchanie wiersza nagranego na płycie.
Oglądowa – zdjęcia, prezentacja książek, drama - teatr.
Działania praktyczne – naśladuje ruchem tekst wiersza, dobiera  tytuł do odpowiedniego fragmentu wiersza, burza mózgów – wymienia nazwy ptaków występujących w wierszu, scenografia dramy
 

Formy: indywidualna i zbiorowa.
Środki dydaktyczne: kukiełki, komputer, projektor, książki, plansze z nawami ptaków, tytuły wierszy.
 

Przebieg zajęć:
 

1.   Powitanie wszystkich przybyłych uczniów przez gościa – prowadzącego zajęcia czyli Juliana Tuwima.
 

2.   Wprowadzenie do tematu.
 

3.   Prezentacje zdjęć z komentarzem dotycząca wydarzeń z życia Juliana Tuwima.
 

4.   Zabawa „Zagubione tytuły” – uczniowie dowiadują się, że J.Tuwimowi rozpadła się książka na wietrze i  rozsypały się wiersze i ich tytuły. Zadaniem uczniów jest  uważne wysłuchanie fragmentów wierszy i dobranie do nich odpowiednich tytułów.
 

5.   „Ptasie radio” - Uczniowie wysłuchają wiersza „Ptasie radio” J.Tuwima nagranego na płycie, czytanego przez Krzysztofa Kolbergera, następnie wymienią ptaki występujące w utworze. Odszukają wymienione ptaki na wzorach ptaków i umieszczą je na plakacie przedstawiającym radio. Uczniowie wspólnie odczytają wszystkie nazwy ptaków, policzą ile jest razem ptaków.
 

6.   Zabawa „Lokomotywa do ruchu porywa” – wprowadzenie do zabawy. Uczniowie otrzymają różne kukiełki. Nauczyciel wzorowo czyta wiersz „Lokomotywa” J.Tuwima. W odpowiednim momencie dzieci dołączają się jako wagoniki do nauczyciela lokomotywy (z odpowiednimi kukiełkami, zawartością wagoników) – i ruszają w podróż inscenizując ruchem (ustalonym na początku zabawy) tekst  wiersza czytanego przez nauczyciela. Po zakończeniu podróży dzieci wymienią zawartość poszczególnych wagoników i wymyślą co mogłoby znajdować się w pozostałych wagonikach.
 

7.   Inscenizacja wiersza „Spóźniony słowik” Juliana Tuwima w wykonaniu nauczycieli.
 

8. Podsumowanie zajęć. Utrwalenie podstawowych wiadomości o Julianie Tuwimie i jego twórczości. 
 
